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短期速習高校英文法　第6講
０．前回の確認
（１）分詞構文とは？
分詞が作る句が主節を副詞的に説明するもの。（分詞の副詞用法）

（２）過去分詞で始まる分詞構文はどんな場合でしょうか？
受動態の文を分詞構文化したもの。
Since she was born in Italy, she can speak Italian.
①接続詞を消すshe was born in Italy
②主語が主節と同じなら省略する was born in Italy
③動詞を現在分詞にする。ただし主節よりも前のことなので完了形にする。having been born in Italy
④文頭のbeing, having beenは省略するborn in Italy
Born in Italy, she can speak Italian.

（３）完了形の分詞構文の働きは？
分詞構文が表す時が主節よりも前のことであることを示す。
×　（　Their spirits　）Having won the game, their spirits soared.
　　　S？　　　　　　　　　　　　　　　　S

　　　〇　They won the game, their spirits soaring.

（４）独立分詞構文とは何か？
　　　分詞の意味上の主語と主節の主語が異なる分詞構文
　　　〇　They won the game, their spirits soaring.


1．関係詞
（１）関係代名詞
関係代名詞とは？→　接続詞の働き（＝節と節とをつなぐこと）を持った代名詞
→　which, whoなどが代名詞の代わりに使われて後続の節をまとめて名詞を修飾する節（＝形容詞節）をつくるもの
( a ) ①This is the book. ②My father bought it for me last week.
　
( b ) ①This is the book. ②My father bought it for me last week.
①代名詞を関係代名詞に替える
①This is the book. ②My father bought which for me last week.
②関係代名詞を先頭に移動させる
①This is the book. ②which My father bought 　　　　for me last week.
③関係代名詞のまとめる節を修飾する名詞の直後に移動させる
①This is the book （（which） my father bought 　　　　 for me last week）.
＊目的格の関係代名詞は通常省略される。


（２）関係副詞
関係代名詞　→　接続詞の働き（＝節と節とをつなぐこと）を持った代名詞
→　関係代名詞が作る節＝形容詞節（直前の名詞を修飾する）
関係副詞　→　接続詞の働き（＝節と節とをつなぐこと）を持った副詞
→　関係副詞が作る節＝形容詞節（直前の名詞を修飾する）

( a ) ①This is the city. ②My father was born there forty years ago.
( b ) ①This is the city. ②My father was born there forty years ago.
①副詞を関係副詞に替える
①This is the city. ②My father was born where forty years ago.
②関係副詞を先頭に移動させる
①This is the city. ②where My father was born 　　　　 forty years ago.
③関係副詞のまとめる節を修飾する名詞の直後に移動させる
①This is the city ( where my father was born 　　　　 forty years ago ).
　　　＝これが（（そこで）父が40年前に生まれた）町です

例題）これが私が通っていた高校です。
×　This is the high school where I went to.
　→　×　This is the high school I went to there.
＊there＝前置詞＋the place
〇　This is the high school where I went.
〇　This is the high school ( which ) I went to.
〇　This is the high school to which I went.
＊ to whichのwhichは省略不可

関係副詞にはwhere, when, why, how がある。
( a ) I was born on the day ( when my grandfather died ). 
　　＝私は祖父が亡くなった日に生まれた。
＊I was born on the day. My grandfather died then (= on the day ).
〇 I was born on the day on which my grandfather died.
〇 I was born when my grandfather died.（先行詞 the dayの省略）
( b )This is the main reason ( why he left school ).
　　＝これが彼が学校を去った主な理由です。
＊This is the main reason. He left school for the reason.
〇This is the main reason for which he left school.
★関係副詞は前置詞＋関係代名詞で置き換えられる場合が多い
( c )This is (the way ) ( how he stole the money ).
　　＝これが（彼がそのお金を盗んだ）方法です。
＊ ア）This is how he stole the money.　イ）This is why he stole the money.
　　アのthis＝お金を盗んだ方法：イのthis＝お金を盗んだ理由
★関係副詞howの先行詞である the wayは必ず省略される。逆にthe way を残す場合はhow を省略する。the way how と続くことはない。
〇　This is how he stole the money.
〇　This is the way he stole the money.
×　This is the way how he stole the money.
★thatが関係副詞の働きをすることもある。（文法問題では問われない）
This is the high school that I went.

（３）関係代名詞what
関係代名詞what　→　接続詞の働き（＝節と節とをつなぐこと）を持った代名詞
→　関係代名詞が作る節＝名詞節（先行詞はない）
( a ) I don’t believe [ what he said at the meeting ].
＊what＝こと、もの
　　＝私は彼がそのミーティングで言ったことを信じていません。
×　私は彼がそのミーティングで何をいったかを信じていません。
＊「信じる」ことは「何を言ったのか」を知っている場合にしかできないので。
Do you know [ what he said at the meeting ]?
和訳1：あなたは彼がそのミーティングで言ったことを知っていますか？（関係代名詞）
和訳2：あなたは彼がそのミーティングで何を言ったかを知っていますか？（疑問詞）

★whatの働きとwhatが作る節の働きの違いを区別すること。
( a ) I don’t know [ what he said ].
＊whatの[  ]内の働きはO。whatが作る節（＝[  ]全体）の働きは主節のO。
( b ) I don’t know [ what happened then ].
＊whatの[  ]内の働きはS。whatが作る節（＝[  ]全体）の働きは主節のO。

（４）複合関係詞


（５）連鎖関係詞


宿題
[bookmark: _GoBack]①文法書で関係詞（関係副詞・複合関係詞、連鎖関係詞節）を読んでおく
②エウレカのL17を解いて、解説を読んでおく

